12月21日 星期四 2023年 农历癸卯年十一月初九 总第9498期 今日8版

多云 0—5℃







国内统一刊号:CN52-0029 邮发代号:65-42

习近平会见俄罗斯总理米舒斯京

(第二版)

习近平同尼加拉瓜总统奥尔特加通电话

以加快农业农村现代化 更好推进中国式现代化建设

中央农村工作会议在京召开

习近平对"三农"工作作出重要指示

析当前"三农"工作面临的形势和挑战, 部署2024年"三农"工作。

议,做好"三农"工作提出明确要求。

中共中央总书记、国家主席、中央军 委主席习近平对"三农"工作作出重要指 示。习近平指出,2023年,我们克服较

新华社北京12月20日电 中央农 为严重的自然灾害等多重不利影响,粮 村工作会议19日至20日在北京召开。 食产量再创历史新高,农民收入较快增 作为新时代新征程"三农"工作的总抓 党中央高度重视这次会议。会前, 手,学习运用"千万工程"经验,因地制 中央政治局常委会会议就开好这次会 宜、分类施策,循序渐进、久久为功,集中 力量抓好办成一批群众可感可及的实 事。要全面落实粮食安全党政同责,坚 持稳面积、增单产两手发力。要树立大 收举措,推进乡村全面振兴不断取得实 农业观、大食物观,农林牧渔并举,构建

命根子,坚决整治乱占、破坏耕地违法行 施,增强内生动力,持续巩固拓展脱贫攻 坚成果。要提升乡村产业发展水平、乡 村建设水平、乡村治理水平,强化农民增

定不移贯彻落实党中央关于"三农"工 作的决策部署,坚持农业农村优先发

会议传达学习了习近平重要指示, 讨论了《中共中央、国务院关于学习运用 "千村示范、万村整治"工程经验有力有 效推进乡村全面振兴的意见(讨论 稿)》。中共中央政治局委员、国务院副

全市生态环境保护大会召开 深入学习贯彻习近平生态文明思想 努力在生态文明建设上出新绩

杨昌鹏出席并讲话 尹恒斌主持 胡吉宏刘彤陈健等出席

全市生态环境保护大会召开,市委书记杨 昌鹏出席并讲话。他强调,要深入学习贯 文明建设上出新绩,为谱写中国式现代化 贵州实践安顺新篇章增色添彩。

本报讯(记者 李晓康) 12月20日, 人大常委会主任胡吉宏,市政协主席刘 动生态文明理论创新、实践创新、制度创 彤,市委副书记陈健,市委常委,市人大 常委会、市政府、市政协有关负责同志,

境保护工作,奋力在推进人与自然和谐共 度,深刻把握生态文明建设在新时代中 明、建设什么样的生态文明、怎样建设生 市委副书记、市长尹恒斌主持。市 态文明等重大理论和实践问题,大力推

战略,形成了习近平生态文明思想。全 在生态文明建设出新绩的实践中。

杨昌鹏强调,近年来,全市生态环境 取得实效。(下转3版)

治理、重点河湖污染治理、秸秆综合利 用"四个攻坚突破"专项行动,确保工作

杨昌鹏在市委市政府专题会议上强调 强化思想认识 充分准备迎考 全面压实责任 努力在巩固拓展脱贫攻坚成果大考 耕地保护首考中交出合格答卷

拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔 出合格答卷。 接、耕地保护、安全生产等工作。市委 于"三农"工作的重要论述,全面落实 主持。市领导潘登岭、姚勇参加。 省委、省政府部署要求,认真梳理各项

本报讯(记者 李晓康) 近日,市委 类施策、集中攻坚,努力在巩固拓展脱 央从战略全局作出的重要决策部署, 固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效 市政府召开专题会议,研究全市巩固。贫攻坚成果大考、耕地保护首考中交。是必须不折不扣抓好的重大政治任。衔接考核评估的工作要求,对标对表,

书记杨昌鹏出席会议并讲话。他强 并通报巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振 度,深刻认识做好巩固拓展脱贫攻坚 面高质量完成。各级党委政府要扛牢 调,要深入学习贯彻习近平总书记关。兴有效衔接工作情况。市委副书记陈健。成果同乡村振兴有效衔接的重大意。主体责任,主要负责同志要亲自上手

任务完成情况,找准找全短板弱项,分 坚成果同乡村振兴有效衔接,是党中 迎检工作,严格对照国家和省关于巩

务。各级各部门要从衷心拥护"两个 全面检视校准,真正把各类问题整改 市委副书记、市长尹恒斌出席会议, 确立"、忠诚践行"两个维护"的政治高 到位,确保国家考核定量定性指标全 义,扎实抓紧抓好各项工作落实,确保 研究、亲自统筹推动,狠抓工作落实, 杨昌鹏指出,推动巩固拓展脱贫攻 取得实效。杨昌鹏强调,要扎实做好 推动工作提升。

(下转3版)

举旗铸魂担使命 守正创新奏强音

-安顺宣传思想文化工作综述

亮点频出,鼓舞人心。展开新时代 安顺宣传思想文化工作的壮阔画卷,一 的和美愿景。

奋进新征程,建功新时代。

当贵州航空产业城擘画千亿蓝图, 发展的主旋律奏响时代强音;当脱贫攻 坚千年圆梦,乡村振兴的冲锋号振奋人 的城市・360度的人生"城市品牌深入人 心;当20国驻华使节走进安顺点赞高歌 ……国内外媒体高频次聚焦安顺,好声 音不绝于耳,好故事精彩纷呈。

看,这是优秀文化的时代之美——

笔一画书写的是文化安顺的屯堡新韵, 爱家爱党爱国之情;悠悠600年,屯堡家 一撇一捺勾勒的是文明安顺的时代新 国情怀在创造性转化、创新性发展中绽 风,一帧一频记录的是幸福美好新安顺 放新的光彩;天堑变通途,"馆桥合一"的 坝陵河桥梁博物馆国内最大、省内唯一, 近平文化思想"。习近平总书记强调的 "敢闯敢试、敢为人先"生动阐释;民族团 听,这是团结稳定鼓劲的时代强 结进步的生动故事在此持续更新……多 "十四个强调"一道,为做好新时代新征 彩贵州文化高地上,安顺正坚定不移构 程宣传思想文化工作、担负起新的文化 筑特色鲜明的文化高峰。

行,这是勇担使命的时代之召—— 生动鲜活的理论宣传宣讲推动"党 心; 当凉爽宜人的安顺传遍全国, "21℃ 的声音进万家 总书记话儿记心上"; "沿 着总书记的足迹"主题宣传深入展现习 近平新时代中国特色社会主义思想在安 顺的生动实践;媒体融合拉近传播距离; 新时代的文明风尚润泽安顺大地……牢

记嘱托,感恩奋进,安顺始终让忠诚核心 神,自觉承担起"举旗帜、聚民心、育新 "一切为人民打算",红色文化浸润 成为党员干部最鲜明的政治品格,成为 人、兴文化、展形象"使命任务,在围绕中 安顺政治生态最鲜明的政治底色。

国宣传思想文化工作会议正式提出"习 "七个着力",与之前提出的"九个坚持" 使命提供了强大思想武器和科学行动

思想之光照亮伟大征程,躬逢盛事 奏响激昂强音。党的十八大以来,全市 宣传思想文化战线始终坚持以习近平新 时代中国特色社会主义思想为指导,深 入学习宣传贯彻习近平总书记关于宣传 思想文化工作的重要讲话和重要指示精

心、服务大局中展现新作为,在守正创 金秋丹桂香,馨飘满园芳,今年全 新、攻坚克难中焕发新气象,不断开创全 市宣传思想文化工作新局面,为谱写中 国式现代化贵州实践安顺新篇章提供了 坚强思想保证、强大精神力量和有利文

高举思想旗帜,凝心铸魂聚力

欲立事,先立心。安顺坚持用习近 平新时代中国特色社会主义思想武装全 党、教育人民,坚持不懈用党的创新理论 凝心铸魂,不断筑牢干部群众衷心拥护 "两个确立"、忠诚践行"两个维护"的思 想根基。

(下转6版)

本报讯(记者 李晓康) 12月19日, 市委理论学习中心组主题教育集中研讨 会暨主题教育调研成果交流会举行。市 力提升运用党的创新理论分析解决问题 的能力本领,切实把调研成果转化为解 决问题、改进工作、推动发展的思路办法 和政策举措。

市长尹恒斌,市人大常委会主任胡吉宏, 市政协主席刘彤,市委副书记陈健,市委 常委作发言。市人大常委会、市政府、市 政协领导班子成员和党组成员,市法院 院长,市检察院代理检察长参加。

交流研讨前,会议集中学习了习近 平总书记在中央金融工作会议上的重要

众关心关注的热点事项和难点问题,立 足工作实际,精准明确课题,扎实开展调 查研究,取得了阶段性成效。会上,大家 结合领题调研情况深入交流研讨。大家 一致感到,调查研究是做好各项工作的 基本功,要持续大兴调查研究,深入抓好 调查研究成果转化运用,全力推动安顺

维护"的具体实践,贯穿各项工作的全过 程。要用好"传家宝"、练好"基本功"、做好 "新答卷"。要持续推进调研成果转化运 用,真正做到领导强力推、部门具体抓、基 层扎实做,切实形成推动安顺高质量发展 的强大合力。要持续强化从群众中来到 群众中去,做敢破难题的表率、穿透研究 的表率、作风革命的表率,着力走好新时 代党的群众路线,在扎扎实实的调查研究 中坚定理想、锤炼党性、推动发展。

(下转3版)

吉宏

市人大常委会党组理论学习中心组 主题教育集中学习研讨会举行

日,市人大常委会党组理论学习中心 工作时的重要讲话精神等内容。 组主题教育集中学习研讨会举行,围 绕"深入学习贯彻习近平法治思想" 主题,开展交流研讨。市人大常委会 中华民族伟大复兴战略全局和世界 党组书记、主任胡吉宏主持会议并讲 话。省委第四巡回督导组有关同志到 会指导。市人大常委会党组副书记、 副主任张骊龙,市人大常委会副主任 张洪、赵开运,市人大常委会秘书长解 志明参加会议并作研讨发言。市人大 新理念新思想新战略,形成了习近平 常委会其他班子成员作书面发言。

会议专题学习了《习近平法治思 想学习纲要》,集中学习了习近平总

本报讯(记者 王元兴) 12月19 书记在北京河北考察灾后恢复重建

会议指出,党的十八大以来,以 习近平同志为核心的党中央从统筹 未有之大变局、实现党和国家长治久 安的战略高度,深刻回答新时代为什 么实行全面依法治国、怎样实行全面 依法治国等一系列重大问题,创造性 提出了关于全面依法治国的一系列 法治思想,为新时代全面依法治国提

(下转3版)

市政协党组(扩大)会议召开

市政协党组(扩大)会议召开,市政协党组 书记、主席刘彤主持会议并讲话。市政协 履职服务经济高质量发展。要深入学 党组副书记杨平,市政协副主席彭贤伦、 习领会习近平总书记在广西考察时的 吴松、项建、李用奇、姚勇参加会议。

期重要讲话重要指示精神,省、市近期 略任务,聚焦高质量发展积极建言献 重要文件重要会议精神,专题研究市政 策,助推乡村全面振兴,巩固发展民族 协2023年度有关工作情况。

济工作会议精神,切实把思想和行动统 一到党中央对经济形势的科学判断上 来,认真对照党中央关于经济工作的决

本报讯(记者 王小欢) 12月19日, 策部署和省委、市委工作安排,找准政 协履职尽责的坐标方向,以政协高质量 重要讲话精神,牢牢把握高质量发展这 会议传达学习了习近平总书记近 个首要任务和构建新发展格局这个战 团结。要压实工作责任,关心支持驻村 会议强调,要深入学习贯彻中央经 干部抓细抓实各项工作措施,全力做好 低温雨雪冰冻灾害防范应对工作,确保 人民群众安全温暖过冬。

(下转3版)